

习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话，通过新闻媒体报道后，在省直机关、人民团体广大党员干部中引起强烈反响。

大家认为，总书记的重要讲话把握发展大势、直面时代之问，思想深邃、内涵丰富，深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题。必须认真学习贯彻落实，沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，扎实把事情做好，奋力谱写多彩贵州现代化建设新篇章。

习近平总书记在讲话中指出，在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。

“在党的二十大召开前，习近平总书记再次强调坚定‘四个自信’，增强了广大党员干部的自信心、自豪感。”团省委书记史麒麟表示，贵州共青团将把坚定“四个自信”贯穿于做好党的青年工作的各个环节，把握共青团“政治学校”的育人属性提升引领力，把握共青团“先锋力量”的组织属性提升组织力，把握共青团“桥梁纽带”的职责属性提升服务能力，把握共青团“先进组织”的政治属性提升战斗力，引领、团结、服务广大青少年，以积极向上的风貌迎接党的二十大胜利召开。

善弈者谋势，善谋者致远。省审计厅机关党委副书记、机关纪委书记戴孝齐说，习近平总书记的重要讲话，为即将召开的党的二十大擘画战略方针，提出新思路、新战略、新举措。“我们要认真学习贯彻，胸怀国之大者，立足岗位职责，以高质量工作成效迎接党的二十大召开。”

省台办机关党办负责人张友谊认为，总书记的重要讲话，政治意蕴深刻，历史视野恢宏，实践要求丰富。“作为对台工作干部，要更加自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作，为不断推进全省对台工作高质量发展贡献力量。”

习近平总书记指出，党的十九大以来的五年极不寻常、极不平凡……作为亲身经历了这极不寻常、极不平凡岁月的青年干部，总书记的讲话让大家产生了强烈共鸣。

“我深切感受到，中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，必须勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。”省委办公厅秘书一处青年干部吴雨坤表示，将自觉做总书记和党中央伟大号召的迅速行动者、忠实执行者和模范践行者，有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗，让青春在贵州现代化建设的新征程上绽放绚丽之花。

“党的十九大以来的5年，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，书写了一份‘极不寻常、极不平凡’的赶考答卷。”省委办公厅秘书三处青年干部陈柏锟感到，新时代伟大成就、伟大变革鼓舞人心，新征程伟大目标、伟大梦想催人奋进，表示将始终衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，持续提升“三服务”能力。

习近平总书记指出，党的二十大要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望，重点部署未来5年的

战略任务和重大举措。“贯彻党代会、喜迎二十大”，广大党员干部对国家发展和贵州未来发展充满信心。

省直机关工委机关党委专职副书记肖易民表示，要聚焦“统一领导”“指导督促”工作职责，紧紧围绕“贯彻党代会，喜迎二十大”工作主线，心怀“国之大者”，关注“省之大计”，高质量抓好各项工作任务落实，切实以机关党的建设提质增效引领服务高质量发展。

“作为卫生健康系统的一名年轻党员，必须坚持人民至上、生命至上，科学精准抓实疫情防控措施，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！”省卫生健康委宣传处副处长许芳说。

作为奋战在乡村振兴一线的驻村干部，省政协民族与宗教委员会办公室主任、省政协办公厅派驻榕江县威山控乃村第一书记李军表示，要以坚定信心和坚强斗志做好本职工作，推动高质量发展和乡村振兴的各项目标任务落地落实，实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

习近平总书记强调，全面建设社会主义现代化国家，实现新时代新征程各项目标任务，关键在党。“全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。”省纪委监委派驻第十纪检监察组综合室主任闫瑞竹表示，要在深学细悟总书记重要讲话中不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把坚持和加强党的领导贯穿工作全过程各方面，不折不扣落实党中央决策部署和省委工作要求。

“结合贵州税务工作实际，我们要发扬伟大建党精神、新时代贵州精神和中国税务精神，夯实基层组织基础，筑牢坚强战斗堡垒，以高质量机关党建引领税收事业高质量发展。”国家税务总局贵州省税务局机关党委专职副书记郑华兵表示。

习近平总书记指出，全党必须增强忧患意识，坚持底线思维，坚定斗争意志，增强斗争本领，以正确战略策略应变局、育新机、开新局，依靠顽强斗争打开事业发展新天地，最根本的是要把我们自己的事情做好。

把总书记重要讲话精神体现在行动上、贯彻到工作中，大家干劲倍增。

“我们要抢抓国发〔2022〕2号文件重大机遇，充分发挥贸易促进职能和桥梁纽带作用，帮助企业用好用足《区域全面经济伙伴关系协定》优惠政策，推进企业走出去，助力全省内陆开放型经济新高地建设。”省贸促会（省博览局）党组书记、会长（局长）苗宏信心满满。

“人社作为保障和改善民生的部门，承担着促进就业、技能培训、人才人事、社会保障、构建和谐劳动关系等职能职责，必须全面推进党风廉政建设，管好用好各项民生资金，全力以赴为人民群众办好事。”省人社厅机关纪委书记刘国贤话语坚定。

“下一步，我们要紧密结合司法行政戒毒工作的新特点、新情况、新任务，进一步强化理论武装，开展实战化岗位练兵，秉承打铁全靠自身硬的理念，不断打造一支忠诚干净担当的民警队伍。”省戒毒管理局政治部主任周亚进充满激情。

“作为一位民政干部，下步我将深入学习贯彻，全力服务做好巩固脱贫攻坚兜底保障成果、困难群众救助、养老服务、基层治理现代化‘四篇文章’，积极助推民政事业高质量发展。”省民政厅办公室副主任龙云浩干劲十足。

（本报记者 陈毓钊）

奋力谱写多彩贵州现代化建设新篇章

——习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话在省直机关和人民团体中引起热烈反响

贵州日报天眼新闻记者

许邵庭
陈曦
孙蕙

（本报记者 陈毓钊）

省十三届人大常委会第三十四次会议举行第二次全体会议

本报讯（记者 郭立）7月28日，省十三届人大常委会第三十四次会议第二次全体会议在贵阳举行。

省人大常委会副主任慕德贵、蓝绍敏、何力、李飞跃、桑维亮、王忠、杨永英，秘书长李三旗出席会议。李飞跃主持会议。省人大常委会党组成员于杰，省人大常委会副巡视员陶长海列席会议。

常委会组成人员50人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议听取审议了蓝绍敏作贵州省第十三届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告；何力作省人大常委会执法检查组关于检查《贵州省长征国家文化公园条例》实施情况的报告；受省人民政府委托，省司法厅作关于《贵州省法律援助条例（修订草案）》《贵州省土地管理条例（修订草案）》《贵州省信息基础设施条例（修订草案）》《贵州省赤水河流域酱香型白酒生产环境保护条例（草案）》的说明；省人大监察和司法委员会关于《贵州省法律援助条例（修订草案）》审议意见的报告，关于省十三

省监委、省法院、省检察院有关负责同志，省人大各专门委员会副主任委员，省人大常委会、省人民政府有关部门负责同志；各市、州和部分县级人大常委会负责同志，部分全国人大代表和省人大代表列席会议。



随着暑期旅游旺季到来，贵阳市乌当区羊昌花画小镇相继推出百亩风车海洋、三百亩花山花海等旅游项目，吸引周边市民前来游玩打卡。图为7月24日，市民在花画小镇游玩。袁福洪 摄（贵州图片库发）

政务简报

弘扬英雄精神 汇聚发展动能 ——杜富国同志荣获“八一勋章”在我省引起热烈反响

7月27日，中央军委在北京隆重举行授奖“八一勋章”和荣誉称号仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“八一勋章”获得者颁发勋章和证书，向获得荣誉称号的单位颁授荣誉奖旗。南部战区陆军某扫雷排爆大队一级上士杜富国荣获“八一勋章”。

作为贵州籍现役军人，杜富国的英雄事迹早已被黔中儿女争相传颂。此次杜富国荣获“八一勋章”，在贵州广大干部群众、青年学子和基层官兵中引起热烈反响。大家纷纷表示，要学习杜富国忠诚使命、英勇无畏的精神，把青春和热血挥洒在工作中，即便不能奔赴战场，也要在自己的岗位上尽职尽责，书写自己的人生担当。

向英雄致敬——“他是我们的骄傲”

7月27日晚，湄潭县兴隆镇太平村，当村民杜世建看到杜富国出现在电视里荣获“八一勋章”时，他激动得热泪盈眶。“富国从小就能吃苦，孝顺父母，性格沉稳，很有担当。”作为杜富国的幺爷爷，杜世建看着杜富国长大，“富国是我们家的骄傲，也是家乡人民的骄傲，更是贵州的骄傲！”

与杜世建同样激动不已的，还有杜富国的小学老师田景芳，“他为人民的事业无悔奉献，我为有这样的学生感到骄傲！”田景芳说，作为一名退休教师，他时时告诫自己的学生，要以杜富国为标杆，弘扬“让我来”精神，而作为一名共产党员，他将身体力行弘

李炳军主持召开省政府党组（扩大）会议

学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神，部署全省政府系统贯彻落实工作

本报讯（记者 陈毓钊）7月28日，省政府召开党组（扩大）会议，学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神，部署全省政府系统贯彻落实工作。省副省长、省长、省府党组书记李炳军领学并对贯彻落实提出要求，省政府党组成员出席会议。

会议强调，要深入领会新时代党和国家事业发生的伟大变革，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持不懈学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，始终用马克思主义中国化时代化最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。要始终不渝走中国特色社会主义道路，坚持以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。要深刻把握当前和今后一个时期的战略任务

（本报记者 陈毓钊）

（本报记者 陈毓钊）